

НАДО МНОГО ЗНАТЬ И УМЕТЬ

Юрий КАБАНОВ,
ведущий инженер химцеха,
член жюри конкурса

Для углубления, совершенствования профессиональных знаний, грамотного и четкого их применения в практической деятельности существует много составляющих. Одной из них является конкурс профессионального мастерства. За последнее время в химическом цехе такие мероприятия стали традиционными и популярными. В прошлом году, к примеру, за звание лучшего по профессии соперничали лаборанты, в начале нынешнего — аппаратчики. А на днях завершили конкурс операторы 6-й группы.

На старт этого важного и волнующего соревнования, а длилось оно почти две недели, вышло 12 операторов, изъявивших желание померяться силами, показать свое мастерство и умение. Первое испытание — практическое задание. Характерно, что оно включало в себя выполнение штатных операций непосредственно на рабочих местах. Жюри тщательно следило за полнотой и временем выполнения не такого уже и легкого задания. Чтобы быть на высоте, справиться с ним, надо иметь определенный багаж навыков и знаний, очень быстро ориентироваться в сложившейся обстановке, знать географию станции, ее объекты. Говоря спортивной терминологией,

борьба шла упорная и бескомпромиссная.

Следующий этап конкурса — теоретический. Предстояло ответить на пять вопросов, касающихся разных аспектов специальности. Аргументированно и четко следовало изложить необходимые правила и условия обслуживания оборудования, действия оператора в случае отклонения от нормального режима при эксплуатации.

В идеальном варианте победитель конкурса должен был набрать 40 баллов. Наиболее близок к этому рубежу стал Николай Костюк, который в итоге набрал 36 баллов. Второе место занял Александр Гусев, третье — Александр Вельке.

Заняв призовые места напряженного соревнования, они по-настоящему продемонстрировали свое мастерство, знание, волю к победе.

Приятным дополнением к этому стало материальное поощрение: лучшие награждены ценными подарками, а остальные участники конкурса удостоены сувениров.

Проводимое мероприятие вызвало повышенный интерес в коллективе. Учитывая его, а еще необходимость в постоянном повышении профессионализма, есть намерение профильные курсы проводить ежегодно, посвящать их профессиональному празднику — Дню химика, который в Украине отмечается в мае.